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Ata da 79ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de setembro de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Sandro Régis (1º Secretário). À hora regimental, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, 

Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões 

Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Câmera, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, 

Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, 

Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (62). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – O Sr. Presidente anunciou a convocação de 

uma Sessão Extraordinária a ser iniciada, dois minutos após o encerramento desta, com base no 

inciso II, do art. 92 do Regimento Interno, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: 

Mensagem nº 5.095/2017, que veta parcialmente o Projeto de Lei n° 21.563/2015 e o Projeto de Lei 

n° 22.417/2017, de autoria do Poder Executivo. Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Robinho e Paulo Câmera justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos 

– A Deputada Fabíola Mansur aderiu à pauta que diz não à privatização da Chesf por considerar que 

a empresa é um patrimônio do Nordeste. Apresentou moção de repúdio à liminar que concedeu aos 

psicólogos a possibilidade de fazer terapia de reversão sexual, lembrando que, desde 1990, a OMS 

baniu a homossexualidade como doença. Considerou a decisão um retrocesso que pode colocar em 

perigo a luta pelos direitos humanos e o combate ao preconceito. Informou que recebeu a primeira 

ata, em braile, da Comissão de Educação e convidou os deputados para participar no dia 21 de 

setembro, da sessão especial para lançamento das diretrizes da educação inclusiva. O Deputado 

Targino Machado tratou do abandono da Delegacia do Município de Amélia Rodrigues. Considerou 

que a corrupção deve ser vencida, pois compromete a vida dos cidadãos e assegurou que todos 

devem continuar lutando por um País mais justo. Prestou solidariedade à luta dos funcionários da 

Chesf. O Deputado Carlos Geilson externou preocupação com os assaltos constantes nas fazendas 

da região do Recôncavo Baiano e de Feira de Santana, prestando solidariedade aos pecuaristas e 

solicitando a apuração dos casos de roubo de gado ao Secretário de Segurança Pública. Comentou 
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o elevado índice de assassinatos no Município de Rodelas e cobrou do Governo providências para o 

problema, sugerindo o aumento de vagas no concurso da Polícia Militar. O Deputado Samuel Junior 

apoiou a luta dos servidores da Chesf e comentou a matéria da revista Veja intitulada “A vitória das 

trevas” sobre a exposição “Queermuseu”, realizada no espaço cultural do Banco Santander em Porto 

Alegre, com recursos da Lei Rouanet. Repudiou a exposição por entender que o evento promove a 

pedofilia, a pornografia e ataques morais aos bons costumes, tempo em que sugeriu ao Banco o 

ressarcimento ao cofre público e a emissão de nota de desculpas à população. O Sr. Presidente  

indeferiu o requerimento que convocou a Sessão Extraordinária em atendimento aos 

questionamentos sobre a legalidade do requerimento, o procedimento adotado para a marcação de 

presença no painel eletrônico e outras práticas em desacordo com o Regimento Interno formulados 

pelos Deputados: Adolfo Viana, Zé Neto, Targino Machado, Leur Lomanto Júnior, Bira Corôa, Alex 

Lima, Hildécio Meireles, Joseildo Ramos, Angelo Almeida e Rosemberg Pinto. Na sequência, leu novo 

requerimento anunciando a convocação de uma Sessão Extraordinária a ser iniciada, dois minutos 

após o encerramento desta, com base no inciso II, do art. 92 do Regimento Interno, com o objetivo 

de apreciar as seguintes matérias oriundas do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 22.417/2017 e a 

Mensagem nº 5.095/2017 que veta parcialmente o Projeto Lei nº 21.563/2015 e, por solicitação do 

Deputado Targino Machado, nominou os deputados que assinaram o documento. GRANDE 

EXPEDIENTE –  O Deputado Zó saudou os funcionários da Chesf e disse que o Ex-Prefeito de 

Juazeiro Isaque e o atual Prefeito Paulo Bonfim são contrários à privatização da Chesf e ao Sistema 

Eletrobras. Avaliou que, caso as privatizações aconteçam, os projetos sociais ligados ao grupo ficarão 

comprometidos. Criticou o Congresso Nacional, desaprovando o Governo do Presidente Temer, as 

privatizações e isenções fiscais concedidas aos ruralistas e às grandes empresas privadas. 

Mencionou que a Comissão de Meio Ambiente aprovou um requerimento para a realização de uma 

audiência pública a fim de debater a situação da Chesf, listou o patrimônio a ser privatizado e colocou 

a disposição dos deputados o relatório que comprova que a privatização não será ideal para o Brasil. 

O orador concedeu aparte aos Deputados Roberto Carlos, Joseildo Ramos, Carlos Ubaldino, Bira 

Corôa, Maria del Carmem, Eduardo Salles, Fátima Nunes e Luiza Maia. Horário do PSL – O Deputado 

Rosemberg Pinto tratou da luta contra a privatização da Eletrobras e de outras empresas públicas. 

Disse que Pedro Parente, através do Conselho de Administração da Petrobras, vendeu 66% da estatal 

na área do Carcará, pertencente ao Pré-Sal e mencionou uma matéria do blog de Roberto Moraes, 

abordando o prejuízo oriundo do negócio. Defendeu o combate à corrupção e a punição dos culpados. 

Cobrou maior responsabilidade do Governo nas operações de venda do patrimônio público, 

considerando que as privatizações têm o propósito de beneficiar as empresas multinacionais e 

interferir na produção interna brasileira. Conclamou os deputados a participarem da audiência pública, 

em defesa da Chesf, no dia 05 de setembro. Horário do PP/PSB/PODEMOS – O Deputado Bira Corôa 

defendeu a soberania nacional e a manutenção do patrimônio do Brasil; criticou o povo que foi às 
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ruas defender a queda da Presidente Dilma Rousseff e a manutenção do Presidente Temer no 

Governo. Lamentou o assassinato de Binho, líder da comunidade Quilombola de Simões Filho, 

apontando “um rastro de violência” contra líderes comunitários, disse que a Comissão de Promoção 

da Igualdade vai acompanhar a investigação. A Deputada Luiza Maia, mencionando as privatizações, 

condenou a gestão do Presidente Temer e cobrou a punição dele pelos atos ilícitos de que é acusado. 

Tratou do assassinato do líder quilombola Binho e pediu providências para impedir a instalação do 

aterro sanitário da Naturalle, no Município de Simões Filho, assegurando que acarretará prejuízos 

para o lençol freático. Abordou a decisão judicial que permite o tratamento psicológico de 

homossexuais e elogiou a gestão do Governador Rui Costa. O Deputado Luciano Ribeiro opinou que 

a Casa deveria discutir assuntos relevantes para a Bahia e lembrou que o desabamento do Centro 

de Convenções da Bahia completou um ano. Informou que o Governo Federal destinou recursos para 

a recuperação do espaço e pediu agilidade ao Governo do Estado para que defina como o dinheiro 

será aplicado, enfatizando a relevância do espaço para a economia do Estado. Discordou da 

possibilidade de construção de uma nova unidade, avaliando que demandará mais tempo e 

prejudicará os investimentos comerciais do entorno. Horário do PSD – A Deputada Fátima Nunes 

solidarizou-se com a luta dos funcionários da Chesf e posicionou-se contrária às privatizações, 

considerando que comprometerá a soberania nacional. Repudiou a violência contra os líderes 

comunitários e registrou  pesar pelo falecimento de Binho. Parabenizou o aniversário de emancipação 

política do Município de Ribeira do Pombal, elogiando a gestão do Prefeito Ricardo Maia e o apoio 

dos vereadores.  Registrou a visita do Governador Rui Costa à Cidade de Jeremoabo para assinar 

ordens de serviços para calçamento, abastecimento de água e entrega de equipamentos para a 

agricultura familiar. O Deputado Heber Santana homenageou o Pastor Rodrigo Silva Santana, que 

completaria 92 anos e presidiu a Assembleia de Deus na Bahia durante 25 anos. Comentou as 

diversas crises que o País enfrenta, a desestruturação familiar e a campanha Setembro Amarelo, 

destinada a combater o suicídio. Condenou a exposição cultural realizada com recursos públicos, pelo 

Banco Santander e comentou temas que na opinião dele podem ferir os princípios morais. Constatada 

a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Zé Neto, o 

Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixou e comparecer o Sr. Deputado Paulo 

Rangel (01). 
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